

共创食安新发展 共享美好新生活

本报讯(记者 陈军强 见习记者 田亚楠)8月29日下午,以“共创食安新发展、共享美好新生活”为主题的周口市2022年食品安全宣传周启动仪式在五·一文化广场举行。市食安委副主任、副市长马明超出席活动并宣布活动正式启动。

马明超指出,近年来,全市各级各相关部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记关于食品安全工作“四个最严”的要求,持续强化食品安全监管,始终保持严打高压态势,全市食品安全总体形势稳中向好,未发生系统性、区域性重大食品安全事件,有效保障了全市

人民群众生命健康安全。

马明超要求,食品安全大如天,它事关群众切身利益,事关社会稳定大局,事关经济社会高质量发展。全市各级各相关部门一定要充分认识食品安全工作的重要性、艰巨性、复杂性,坚持以人民为中心的理念,把加强食品安全监管工作作为重大政治任务来抓,严把从农田到餐桌的每一道防线,着力解决人民群众普遍关心的热点难点问题,不断提高食品安全保障水平。

启动仪式后,马明超观看食品安全成果展,询问各参加单位宣传展示情况,了解开展食品安全专项整治活动成果。②16

农业旱情解除 秋粮长势良好

本报讯(记者 付永奇 文/图)“现在是秋粮产量形成的关键阶段,这场好雨不仅保了收成,还让俺省了三百多元的浇地钱!”8月29日中午,西华县李大庄乡农民李大庆看着雨后生机勃勃的大豆高兴地说。

从8月25日到29日,李大庄乡累计降雨77.3毫米,为全市之最。伴随着这场大范围的降雨,我市高温少雨天气结束,农业干旱风险预警解除,秋天的田野又出现了绿浪翻滚、希望升腾的景象。

今年,我市秋作物种植面积1402.2万亩,比上年增加0.4万亩,其中秋粮面积962.5万亩,比上年增加0.5万亩。7月下旬以来,我市普遍出现持续高温晴热天气,有效降水偏少,土壤墒情快,叶片蒸腾量大,部分地方出现不同程度旱情。据市农业农村部门调度,全市最大旱面积出现在8月21日,达261.6万亩。

面对日趋严重的旱情,我市上下齐心协力,密切配合,层层夯实责任,迅速掀起抗旱浇地高潮。到8月23日,全市

开展抗旱浇地1179.5万亩(次),有效缓解了旱情,但是秋作物干旱面积仍有196.4万亩。

在抗旱保苗的吃紧时刻,8月25日至28日夜,一轮大范围降雨出现。在自然降水和人工增雨的共同作用下,全市降雨明显。其中,降水量最大的西华县有63毫米;最小的太康县为29.7毫米。全市16个土壤墒情测站中,8个为土壤墒情适宜,另外8个测站偏湿。

最新气象信息显示,8月30日我市仍有小雨,到31日才会迎来多云到晴的天气,这对农作物生长十分有利。

现在距秋收仅有30天左右的时间,正是粮食产量形成的关键时期。“市农业农村局将在科学判断、精准指导、真抓实干上下功夫,继续派出农技人员,指导广大农民加强对玉米、大豆等秋收作物生长后期的田间管理,做好病虫害防治等工作,确保秋粮丰产丰收,为经济社会稳定健康发展打下坚实基础。”市农业农村局局长张华表示。

(下图为:种粮大户刘天华雨后察看芝麻长势。)②16



社区吹哨部门报到 老街小巷焕然一新

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 刘瑞敏)8月26日上午,人和街道办事处德化社区居民代表将印有“为民修路 感谢党恩”“人民公仆 一心为民”字样的锦旗送到德化社区工作人员手中,对市纪委监委和德化社区开展“创文”修路等惠民利民工作表示衷心感谢。

据悉,德化社区为老旧小区,不少老街小巷因使用年限较长,出现破损,坑洼不平;有的老街小巷路面未硬化,一到雨季就会出现积水,泥泞难行,居民出行不便。

社区吹哨,部门报到。当前我市全国文明城市创建工作正在如火如荼地进行,德化社区坚持民意导向、问题导向,积极与网格化分包单位、市纪委监委高效协调对接。在市纪委监委的大力支持和关心帮扶下,社区组织人员及时对辖区安澜街、人民街及各老旧小区破损路面进行

修补,对迎水寺街、解放街两条主路和6条背街小巷进行全面硬化,硬化路修到了居民家门口,彻底改变了老旧小区居民“晴天飞尘雨天泥”的出行难窘境。目前,人和办德化社区辖区各主次干道、背街小巷道路均已修补、硬化完成,硬化路面约3100平方米。

人和街道办事处有关负责人表示,自“创文”攻坚行动开展以来,他们聚焦群众身边小事,积极对接市、区网格化分包单位,携手在环境卫生、公共秩序、基础设施的精细化管理上下功夫,对照标准,检视问题,抓好整改,全面提升,全力做好“创文”各项工作,取得了积极成效。下一步,人和街道办事处将紧抓不懈,持续加大工作力度,整合各方力量,强力推进“创文”工作提质增效,为全市创建全国文明城市贡献“人和力量”。②15

文明创建在行动

我市首届见义勇为模范(群体)揭晓

本报讯(记者 任富强)8月26日,我市召开第一届见义勇为模范评选暨“99公益日”活动动员部署会议。会上,市见义勇为评定委员会委员对周口市第一届见义勇为模范(群体)候选人进行举手表决,评选出周口市第一届见义勇为模范(群体)。

会议一致通过沈丘县房玉翔、川汇区齐尚灿为周口市第一届见义勇为模范,郸城县陈永海等6人团体为周口市第一届见义勇为模范(群体)。

会议指出,要切实增强做好见义勇为工作的思想自觉和行动自觉性,确保今年“99公益日”活动高质量推

进,更好地服务保障见义勇为人员及其家庭,做好扶危济困和优抚优待工作,要进一步弘扬时代正气,引领良好社会风尚,促进精神文明建设,为助力我市乡村振兴战略和见义勇为事业发展增添动力。

会议要求,公安机关要切实承担起活动的组织、协调和指导责任,充分发挥好导向和引领作用,形成公安机关统一行动、靠前指挥、基层见义勇为组织重点发力的良好局面。要多方统筹协调,发挥整体效应,凝聚各方力量,全面提升募捐活动的深度与广度。②16

奋进新征程 建功新时代

乘风破浪 逐梦远航

——周口构筑“1+9”港口发展体系述评

总策划 顾玉杰 王健
记者 张劲松 文/图

路宽、定位高、工作实,周口的发展可以说气魄大、机遇好、后劲足,已经呈现出建设大港口、实现大发展的宏大格局。

2021年2月,中共中央、国务院印发的《国家综合立体交通网规划纲要》明确提出,河南周口港入列全国36个内河主要港口!借此机遇,周口大力发展内河航运,全力打造东连长三角、西接内陆腹地西北华北的水陆集疏运枢纽,在河南发展战略布局中展现勃勃生机。

从昔日舟楫云集的繁华,到一度断航,再到如今涅槃重生的周口港,滔滔不尽的沙颍河水淘洗着古今多少往事。周口港,用奋斗雕刻了向着世界一流内河大港击鼓催征、澎湃前行的时代丰碑,向省委、省政府和全省人民交上了顺势而为、成色十足的发展答卷。

我们看到了一个通向全球的内河大港——

志在万里,勇创一流。周口,正在从“黄土经济”向“蓝色经济”快速转型,周口进入了向海而生的新时代。

周口,内河水运发展迅速。国内方面,开通了周口港至太仓港、淮安港、大丰港、凤阳港、连云港港、上海港6条集装箱航线,实现了通江达海内河航运目标;国际方面,在商务部鼓励试点的CIFA多式联运提单的作用下,周口港又开通了到达美国洛杉矶长滩港集装箱国际航线,使周口港成为中原腹地连接世界物流的水上门户枢纽。

如今的周口,真正实现了箱通世界、货运全球。周口千万人民对“未来之城”已萌生出更多期盼。多年后,让我们再一同回看今天的“时空坐标”,一定能收获更多更大的惊喜。

我们看到了一个正在崛起的临港新城——

港口发展的根本目的就是加快城市综合发展,这对发挥好港口产业、带动就业、促进城市全面繁荣是至关重要的。所以说,迅速将港口优势转化为临港产业发展优势,转化为城市综合发展优势,将是周口港发展的生命和希望所在。

围绕“建港口、兴物流,聚产业、强服务,优生态、造港城”这一定位,周口重点提升港区集货能力、岸线使用能力、航道通行能力、便捷通关能力,着力打造新兴临港经济城市。同时,加强与沿江沿海港口及国际国内航运公司、集

鸟瞰周口港

装箱公司、物流公司合作,力争货物吞吐量达到3000万吨,集装箱3万标箱。

近几年来,周口坚持以发展临港产业项目为龙头,通过抓谋划、抓招商、抓服务,快速推进临港产业重点项目建设,形成了签约一批、开工一批、投产一批的良性梯次发展格局,临港产业集群不断发展壮大。

周口港与城市亲密牵手、真诚相拥,让城市和港口优势互补、资源共享,共同迸发出新时代的蓬勃活力。

对外开放 开展恢宏画卷,水运优势更加突出,“1+9”港口体系点亮周口开放前沿

开放带来进步,封闭必然落后。周口发展要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须加快推动高水平制度型开放,持续深化重点领域改革,不断向开放要空间,向改革要活力。

按照一城一港的原则,周口构筑起“1+9”港口体系,点亮了开放的前沿。周口正在不同层面、不同方式,打通连接世界之路,对外开放的广度和深度

不断延展。

近几年来,周口坚持以开放促转型,全力打造“豫货出海口”,畅通国际国内双循环。周口航运的发展有利于加快我省向东开放,深度对接长三角一体化发展战略,形成陆海联动、东西互济的开放格局,实现更高水平对外开放,在黄淮平原腹地形成新的经济增长极。

——努力打造“河南面向东南沿海开放桥头堡”。站在新的历史起点,周口高水平开放任重道远,仍需拿出“敢”字当头、“干”字为先的精气神,在攻坚克难中探路破局,为中原崛起持续注入周口动力。

近年来,沙颍河全线通航,周口紧抓机遇促成蝶变,重新提升城市定位,全力推进港口建设和发展,为“豫货出海”打下坚实基础。从区域位置看,周口位于中原城市群核心区,一头紧靠郑州,一头连接长三角,区位优势突出,这让周口成为密切豫东南区域经济联系、促进中原经济区与长三角经济区连接融合的重要节点城市。

(下转第三版)

临港新城 开放前沿

——我市构筑“1+9”港口发展体系巡礼

坚定发展信心 稳住经济大盘

高质量推动临港产业发展 加快培育新的经济增长点

——访周口港区党委委员杜广贤

记者 宋凤

能,周口港区成立三个精准招商专业队伍,拿出主要精力,围绕中心城市制定精准招商图谱,划定招商区域,选准招商产业,先后赴南京、宿迁、日照、临沂、上海、无锡、湛江、西安、太原及周口周边驻马店、信阳、南阳、漯河、平顶山、洛阳、许昌、开封等地,就港口码头建设和运营管理、临港产业发展、船舶制造、临港贸易、集装箱业务等方面进行深入学习交流洽谈,共签订合作协议14项。11个符合国家产业政策、工艺水平国内先进的项目落户港区,合同总额201.3亿元。

在项目建设方面,周口港区以“万人助万企”和“能力作风建设年”活动为抓手,认真落实国家、省、市出台的各项惠企纾困政策措施,持续加大财政支持力度,主动靠前全力服务企业复工复产,为企业发展树立信心、增强动力。目前,总投资5亿元,一期项目占地70亩,建筑面积5.3万平方米的丰厨(周口)食品有限公司中央厨房(一期)项目建成投用;总投资3.6亿元,占地120亩的周口港区重卡汽贸产业园(一期)项目投产达效,已入驻8家车企;益海嘉里(周口)年产140万吨大豆蛋白生产项目、周口港口综合物流园区热电联产项目、周口港口保税物流中心(B型)项目、益海嘉里(周口)生物科技有限公司200万吨玉米精深加工项目、周口临

港装备制造产业园项目正在加快建设。

今年以来,周口中心港货物吞吐量大幅度增加,上半年货物吞吐量达到464万吨,同比增长40%;集装箱吞吐量20968标箱,同比增长73.6%。周口中心港采取一单通关模式,一批矿采设备国际集装箱28天到达非洲加纳TEMA(特马)港,一批机床国际集装箱20天到达泰国曼谷港,2000多个棉花集装箱从美国洛杉矶长滩港抵达周口中心港,再分拨至漯河、平顶山等用户企业;一批从东南亚到达我省的食品原材料集装箱抵达周口中心港,再分拨至漯河卫龙集团。周口中心港实现了箱通世界、货运全球。

为进一步提升码头“四个能力”,围绕港口运营、航线开通、内河港战略布局,本着“政企互动、市场运作、优势互补、互惠共赢”的原则,周口港区与南京港航集团签订合作协议,在港、产、园、城联动发展等方面进行深度合作。与中原科技学院、河南省物流与采购联合会签订战略合作协议,助力港区物流枢纽、物流园区建设,加快形成集多式联运、园区运营、跨境电商、综合保税、制造服务为一体的现代物流产业体系,为港区培养现代物流业、外贸服务业、海关服务等专业人才。

目前,周口中心港已入驻航线、商贸、物流公司30多家,支撑了周口中心

文明创建在行动